o radical
-7 e

indice
\‘ radicando

n
1% propriedade: m' a

Se o radical possuir indice igual ao expoente do radicando, a raiz sera igual a base do radicando.
a)35°=5 b)¥102=10 c)'Ys671%=567 d)309%=09

2* propriedade: n-p‘“m. - W 8 mq«.,l'a“““ = “11"3"‘

A raiz nao sofre alteragio se multiplicarmos ou dividirmos o indice do radical e o expoente do
radicando por um mesmo valor.

A segunda propriedade é valida desde que n, p e q sejam nlmeros naturais maiores do que 1 e que q seja
divisor de n e m. Vejamos alguns exemplos da aplicagdo dessa propriedade:

o aVeel=Vse' m10%=Ya0® oW7t-Y7 oVt
3° propriedade: n\f ab= %* I;'.I"E

O produto de radicais de mesmo indice é igual ao produto de radicandos.

Ex:

a)Ya0=32-270 p)YI60=YT.-45.470 ¢ ¥Y5=Y5-33

nia

4* propriedade: b

BB

O quociente de radicais de mesmo indice € igual ao quociente de radicandos.

Ex:

2103[_1_‘j 3 7s=17_6_ )5 s Yo d) 2 100:@
5 5 67 67 40 30 25 {2



Exercicios sobre operagoes com radicais

1. Simplifique os radicais.

(a) V576 (c)
(b) /64 (d) v

3|
S

] |
=T

2. Reduza os radicais a seguir e efefue as operacoes indicadas em cada caso.

(a) V2 — V38 (€) V112 + V14 — V28
(b) V3 — 2V/12 ++/27 (f) V128 — v/50 + /200
(c) V125 + /20 — V45 (g) V8 + 32 + VT2 - /50
(d) V72 — VI8 + /50 (h) V128 + /250 + ¥/54 — ¥/16

3. Calcule cada produto abaixo:

(a) (2¢/5 +8)(v5— 1) (b) (=5 + 3v2)(4 — v2)
() (VE=2)(9 =) (d) (1= 2vT)(1 +2v7)

4. Efectue as operacgdes simplificando os radicais.

2327
Y9



